

Distr.
GENERAL

S/1994/301
16 March 1994

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТАДЖИКИСТАНА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 МАРТА 1994 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить текст коммюнике встречи министров иностранных дел стран Центральной Азии и Российской Федерации от 15 марта 1994 года, принятого в г. Душанбе.

Буду весьма признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Л. КАЮМОВ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Коммюнике встречи министров иностранных дел стран Центральной Азии и Российской Федерации от 15 марта 1994 года

14–15 марта 1994 года в Душанбе состоялась встреча руководителей внешнеполитических ведомств Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан. Встреча прошла в атмосфере дружбы и взаимопонимания, в деловой и конструктивной обстановке.

Министры отметили, что в результате усилий руководства Таджикистана, при поддержке дружественных государств, содействии международных организаций достигнута определенная стабилизация общественно-политической ситуации в стране, в полном объеме функционируют институты государственной власти, идет нелегкий процесс восстановления национальной экономики.

Одобрены совместные действия стран – членов Содружества Независимых Государств (СНГ) – Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан – по совместной охране таджикско-афганской границы в рамках Договора о коллективной безопасности, подписанного 15 мая 1992 года в Ташкенте. Также поддержано обращение главы таджикского государства Э. Рахмонова, направленное Председателю Совета Безопасности ООН о предоставлении Коллективным миротворческим силам в Таджикистане статуса Операции Организации Объединенных Наций.

Министры выразили глубокую озабоченность сохраняющейся напряженностью на таджикско-афганской границе, что, по их мнению, дестабилизирует обстановку в Таджикистане, регионе и создает препятствия для разрешения внутритаджикского конфликта.

Были поддержаны шаги, предпринимаемые руководством Таджикистана, направленные на достижение политического урегулирования конфликта. Они выразили надежду на то, что с началом переговорного процесса вооруженные акции на таджикско-афганской границе будут прекращены.

Министры высоко оценили внимание, уделяемое Генеральным секретарем ООН Бутросом Бутросом-Гали проблемам Таджикистана, усилия его Специального посланника г-на Рамиро Пирис Бальона, Российской Федерации, предпринимаемые в целях скорейшего разрешения внутритаджикского конфликта путем политического диалога. Было отмечено, что принятие новой Конституции Республики Таджикистан, проведение свободных выборов будут способствовать радикальной нормализации обстановки в Таджикистане.

Министры выразили серьезную озабоченность в связи с резким обострением ситуации в Афганистане. Они надеются, что все вовлеченные в конфликт стороны предпримут усилия для поиска политического пути достижения национального согласия и гражданского мира.

Была подчеркнута необходимость тесного сотрудничества государств в расширении экономических, культурных и других связей, усиления интеграционных процессов в рамках СНГ.

Министры подтвердили свою готовность содействовать прогрессу в развитии межгосударственных отношений, способствовать решению сложных проблем, волнующих народы, и договорились о проведении регулярных политических консультаций.

S/1994/301

Russian

Page 3

/ ...